

Государственный ансамбль танца «Марий Эл»



«Марий Эл»

Марий Эл - это Государственный ансамбль танца, хранитель, пропагандист музыкально-песенного, танцевального фольклора народа мари.



История

- В 1938 году была создана Марийская Государственная филармония, а при ней Государственный ансамбль песни и пляски, симфонический оркестр.
- 23 июля 1939 года Советом народных Комиссаров Марийской АССР был подписан Указ № 567 о создании Марийского ансамбля песни и пляски. Это был первый профессиональный коллектив. Руководителем стал Алексей Искандарович Искандаров.
- 29 сентября 1939 года состоялся первый концерт коллективов Марийской Государственной филармонии на сцене Марийского Государственного театра. В этом же году коллектив дал 219 концертов для 49 тысяч человек.

История

Летом 1940 года ансамбль впервые отправился по городам и выступил в Куйбышеве, Саратове, Уфе, Тамбове, Воронеже, Калининне, Иваново.

В сентябре 1940 года состоялось выступление в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, площадях столицы, радио.



Алексей Искадарович Искадаров



Первым художественным руководителем был композитор и дирижер, заслуженный деятель искусств РСФСР и МАССР Алексей Искадарович Искадаров.

Первые солисты

Славу ансамблю принесли первые солисты: Елена Данилова, Надежда Дружинина, Борис Колчин, Вера Смирнова, Маргарита Мыльникова и другие.

В 1939 году балетмейстером ансамбля песни и пляски была приглашена из Москвы Татьяна Владимировна Островская.



Балетмейстер Михаил Мурашко



В разные годы балетмейстерами и хореографами были **Михаил Мурашко**, **Юрий Иркабаев**, **Вячеслав Асмаев**. Велика заслуга Михаила Петровича Мурашко в подготовке творческих кадров ансамбля и всей республики.

2 апреля 1991 года состоялась концертная программа Михаила Мурашко «Танцы Марийского края» в концертном зале имени Петра Ильича Чайковского в Москве.

Репертуар ансамбля

Основу концертных программ составляет марийский танец. Кроме марийских в обширном репертуаре ансамбля есть татарские, башкирские, мордовские, калмыцкие, украинские, белорусские, русские танцы.



«Марий Эл» сегодня

И сегодня ансамбль исполняет танцы и песни. В коллективе работает около 50 профессиональных артистов. Государственный ансамбль танца «Марий Эл» много и успешно гастролирует по родной стране и за рубежом: Германия, Венгрия, Мексика, Дания, Финляндия, Камбоджа, Бельгия, Франция, Греция, Испания, Голландия.



«Марий Эл» сегодня

С Государственный ансамблем танца «Марий Эл» знакомы коллективы и артисты многих стран мира, участвовавшие совместно в престижных Международных фестивалях.



«Марий Эл» сегодня

В 2005 и 2006 годах ансамбль выступил с сольным концертом в Москве в Национальном театре музыки и песни «Золотое кольцо» у Надежды Кадышевой.

В 2007 году Надежда Бабкина пригласила ансамбль поехать с гастролью по стране. С Надеждой Бабининой коллектив ансамбля побывал в Краснодарском крае, Смоленской области, Южной Осетии и многих других регионах.

В 2010 году Надежда Бабкина со своим ансамблем вновь дала концерт в Йошкар-Оле. Ее номера чередовались с номерами ансамбля «Марий Эл».

Диск к юбилею

К 75-летию Государственного танцевального ансамбля «Марий Эл» выпущен диск. Получилась целая энциклопедия с биографиями ведущих деятелей ансамбля в прошлом и настоящем, уникальными фото- и видеоматериалами.

